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1.  log의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 




의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 함수  에 대하여  ′ 일 때, 상수 의
값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 닫힌구간    에서 정의된 함수   의 그래프가
그림과 같다.


  





O



 



lim
→

 lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 부등식  ≤ 
 

을 만족시키는 자연수 의 개수는?
 [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. cossin  

 일 때, sin  cos 의 값은? [3점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 



7. 수열 은  이고, 모든 자연수  에 대하여 

     
 













이 정수인 경우

 이 정수가 아닌 경우

를 만족시킨다. 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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8. 첫째항이   이고, 공비가 인 등비수열 의
첫째항부터 제항까지의 합을 이라 하자.
  ,  일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9.  이상의 두 자연수  ,  에 대하여   의 값이
자연수가 되도록 하는  의 최댓값을 라 하자.
의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. ≤  일 때, 방정식

     cossin  

의 모든 해의 합은? [4점]

①  ② 


 ③  ④ 


 ⑤ 
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11.  인 실수 에 대하여 두 함수

      

log ,  log



 

이 있다. 직선  와 함수   의 그래프가 만나는 
점을 A라 하고, 직선  과 두 함수    , 
  의 그래프가 만나는 점을 각각 B , C 라 하자.
삼각형 ACB의 넓이가 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 



O
A



B

C

  

 

  
  

12. 다항함수 는 lim
→∞




 를 만족시키고,

함수 는

     













≠

   

이다. 두 함수  , 에 대하여 함수 가 
실수 전체의 집합에서 연속일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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13. 첫째항이 인 수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을
이라 하자. 다음은 모든 자연수 에 대하여

       log




 ⋯ (*)

가 성립할 때, 




를 구하는 과정이다. 

주

주어진 식 (*)에 의하여
  log





  ≥  ⋯ ㉠
이다. (*)에서 ㉠을 빼서 정리하면
    

     loglog









  ≥ 

이므로
 가 ×  log

   ≥ 

이다.
  log이고,
  log  log이므로
모든 자연수  에 대하여 

  나

이다. 따라서






  다

이다. 

위의 (가), (나), (다)에 알맞은 식을 각각  ,  ,
이라 할 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 시각   일 때 원점을 출발하여 수직선 위를 움직이는
점 P 의 시각   ≥ 에서의 속도 가

      

일 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

<보 기>
ㄱ. 시각   에서 점 P 의 움직이는 방향이 바뀐다.
ㄴ. 점 P 가 출발한 후 움직이는 방향이 바뀔 때 점 P 의

위치는 이다.
ㄷ. 점 P 가 시각   일 때부터 가속도가 가

될 때까지 움직인 거리는 이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ
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15. 최고차항의 계수가 인 사차함수 의 도함수  ′에 
대하여 방정식  ′ 의 서로 다른 세 실근
 ,  ,    가 이 순서대로 등차수열을 이룰 때,
함수 는 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 방정식  는 서로 다른 세 실근을 가진다.
(나) 

함수   ′ ′에 대하여 




의 값은?
 [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형
 
16. 두 상수  , 에 대하여 lim

→



 일 때,

의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수 에 대하여  ′ 이고
 일 때, 의 값을 구하시오. [3점]
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18. 함수  에서 의 값이 에서 까지 변할 때의
평균변화율이  ′의 값과 같게 되도록 하는 양수 에 
대하여 의 값을 구하시오. [3점]

19. 두 다항함수  , 가

     lim
→




  , lim

→



 

을 만족시킨다. 함수  에 대하여  ′의 값을
구하시오. [3점]

20. 그림과 같이 선분 AB를 지름으로 하는 원 위의 점 C 에
대하여

     BC , cos∠CAB 



이다. 선분 AB를   로 내분하는 점을 D 라 할 때,
삼각형 CAD 의 외접원의 넓이는 이다.


 의 값을 구하시오. [4점] 

D
BA

C
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21. 공차가 이고 모든 항이 자연수인 등차수열 이 다음
조건을 만족시킨다.

(가)  ≤

(나) 어떤 자연수  ≥ 에 대하여 
세 항  ,  , 이 이 순서대로 등비수열을 이룬다.

≤  ≤일 때, 의 값을 구하시오. [4점]

22. 삼차함수 


에 대하여 
≥에서 정의된 함수 는

     











 ≤  




 ≤  

(단, 는 모든 자연수)

이다. 자연수  에 대하여 직선  과 함수   의
그래프가 만나는 점의 개수를 이라 할 때, 






의 값을 구하시오. [4점]

* 확인 사항
◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.
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23. 두 사건 �와 �는 서로 배반사건이고

     P����	
�

 , P��∪���	
�





일 때, P���의 값은? [2점]

① 	�

 ② 	
�


 ③ 	�
� ④ 	�

� ⑤ 	�
�

24. 다항식 ����
�
의 전개식에서 ��의 계수는? [3점]

① 
� ② �� ③ �� ④ �� ⑤ ��

2021학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학 영역 (확률과 통계)제2 교시

1
by .희태

✓
o

b. X22

= 21X4
V

= 84

ft 1711372 ¥

如必



수학 영역 (확률과 통계) 고 3

10 20

25. 확률변수 �의 확률분포를 표로 나타내면 다음과 같다.

� �� � � 합계

P�� 	
� � 
�
� � 
�

� � 
  

E�� �의 값은? [3점]

	
�



	�



	�



	�



	
�

�

26. 한 개의 주사위를 세 번 던져서 나오는 눈의 수를 차례로
� , � , �라 할 때, �������������������� � �가 성립할
확률은? [3점]

① 	
�

 ② 	�


 ③ 	�

 ④ 	�

� ⑤ 	
�
�

2

식 성서 V

V ( A에 -115312+4-47=2

1 1 0

3A의
Ia3 20r4 4 ⇒ 4가지

쏄
1 0 1

.io#i1or3 3 자5의 4가지

0 1 1

2 20v4 30r5의 4가지

繼袖 - i
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27. �개의 문자 A , B , C를 포함한 서로 다른 �개의 문자를
모두 한 번씩 사용하여 일렬로 나열할 때, 두 문자 B와 C
사이에 문자 A를 포함하여 
개 이상의 문자가 있도록
나열하는 경우의 수는? [3점] 

① 
�� ② ��� ③ ��� ④ ��� ⑤ ���

28. 확률변수 �는 정규분포 N� ! ��� , 확률변수 "는
정규분포 N� ! #��을 따른다. 상수 �에 대하여 두 확률변수
� , "가 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) "� ����
(나) P��≤ ���P�"≥ ��

P�"≥ ��의 값을 오른쪽
표준정규분포표를 이용하여 구한
것은? [4점]

① �&���� ② �&����

③ �&
��
 ④ �&��



⑤ �&����

' P��≤ (≤ '�

�&� �&
�
�


&� �&��
�


&� �&����

�&� �&�

�

3

✓

① 13C시이 A만 있을 경우

_
_

4×1×31×2 = 48
Tenleft
BK가 I 磊防쎒효① ②
올수있는 A의城姙 v2
위치

② 13C 사이 A포함 2개의 문자가 올경우 P1 X도4) = P ( 3×-92 a)

✗ 2센X272 = P ( X2 Ya)
-

Tri
,K가 나머지 石化

BTL' 올수있는위치
l 배열 자리 charge

A가올수있는 M= 2t5A
위치

③ BC시이 A포함 3개의 문자가 올경우 PK29 ) = 미까A29)

= P1 X23t5에方冶宙 ✗ 3×31×2=72

龐驅死배열 자리 charge

A가올수있는

p ¢2 判一 (2-5회 )위치

2n

④ 13C가 양끝 ( 13C사이 4개의문지기인경우

⇒ 帆抽 )
2×4! = 48

모
- -
-
-
-

홈
蝨硏
Change 배열 = 0.5-a19 15=0.3085

48172+72+48=240
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단답형
 
29. 
 , � , � , � , �의 숫자가 하나씩 적힌 카드가 각각

장, �장, �장, �장, �장이 있다. 이 
�장의 카드 중에서
임의로 �장의 카드를 동시에 선택하는 시행을 한다.
이 시행에서 선택한 �장의 카드에 적힌 두 수의 곱의 모든
양의 약수의 개수가 � 이하일 때, 그 두 수의 합이 짝수일

확률은 	)
* 이다. )�*의 값을 구하시오.

(단, )와 *는 서로소인 자연수이다.) [4점]

30. 네 명의 학생 A , B , C , D에게 검은 공 �개, 흰 공 �개,
빨간 공 �개를 다음 규칙에 따라 남김없이 나누어 주는
경우의 수를 구하시오. (단, 같은 색 공끼리는 서로 구별하지
않는다.) [4점]

(가) 각 학생이 받는 공의 색의 종류의 수는 �이다.
(나) 학생 A는 흰 공과 검은 공을 받으며 흰 공보다

검은 공을 더 많이 받는다. 
(다) 학생 A가 받는 공의 개수는 홀수이며 학생 A가 받는 

공의 개수 이상의 공을 받는 학생은 없다.

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

4

51

W

( 25
W1 ※양의약수의개수 A 邀陟 134

1 .
2 , 3 빼빼 Cash Case@

메위배포I
숫자 뼤 뗴

" B C D
1만 A (

W2

기준으로
가능 133 131 W3 R5

Case@

131 R1 W1123 ,
W2R1 )D131W1 WK2 MK3 R2 R2

(AK11 양의 약수의 개수 1 ⇒ 1시 ⇒ 불가능 까지 13 CD에 배열은 31=6
2×31=12

⑨ MR2 W1121 ) W2뭬 @ B1 R3 W1121 W2미

R2 31.6
Case) 양의 약수의 개수 2 ⇒ 1시소수) 2세.ir

6+12+1216=36
( 1.2) ( 113 ) ( 1151 ⇒ ldtlxnhtu.GG Case@

叫
W4 R5 → B CD에 배열15C2 A (

W1

( 모두 1개이상 받아야됨)

Case 3 ) 양의약수의개수 3의 1소쉬시소쉬
(
1시소수)
' 3H1 MHz - 3Hax1mmE15

한 학생이 W2R3 받는것제의

( 1.4) ( 2.2 ) ( 313 ) ( 515)
(대조건)

( X4G +2C +3Gt 5G Case@+ Case@ = 36+15=51
15C ¥ 25

T5-11t3cc이
15k¢

⇒
213+5+4-11+3+10

姿群
15k¢
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5지선다형
 

23. � � � � ��
� 인 �에 대하여 sin� ��


��
 일 때, sec�의

값은? [2점]

① ��
��
 ② ��

���
 ③ ��
 ④ ��

��
 ⑤ ��

���


24. �
�

��

�

�cos��sin�����의 값은? [3점]

① ��
� ② ��

� ③ ��
� ④ ���


 ⑤ ��
�

2021학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역 (미적분)제2 교시

1

B남현

V

V Sin211 = t ⇒ 26매에 .de

他兆 o

棋北紙津 ⇒
5

B

0 T
1

as fidt.tl河
의 See逈逈



수학영역 (미적분) 고 3

14 20

25. 자연수 �에 대하여 lim
�→∞
�
��!"×��
��!��

!�

� �이 성립하도록 하는

모든 �의 값의 합은? [3점]

① " ② � ③ � ④ �� ⑤ ��

26. 그림과 같이 한 변의 길이가 �인 정사각형 OA�B�C�의
대각선 OB�을 � ( �로 내분하는 점을 D�이라 하고, 네 선분

A�B� , B�C� , C�D� , D�A�로 둘러싸인  모양의 도형에
색칠하여 얻은 그림을 *�이라 하자. 
그림 *�에서 중심이 O이고 두 직선 A�D� , C�D�에 동시에
접하는 원과 선분 OB�이 만나는 점을 B�라 하자. 선분
OB�를 대각선으로 하는 정사각형 OA�B�C�를 그리고
정사각형 OA�B�C�에 그림 *�을 얻는 것과 같은 방법으로

 모양의 도형을 그리고 색칠하여 얻은 그림을 *�라 하자.
이와 같은 과정을 계속하여 �번째 얻은 그림 *�에 색칠되어
있는 부분의 넓이를 +�이라 할 때, lim

�→∞
+�의 값은? [3점]

*�

A�

B�

O

C�

D�

*�

A�

B�

O

C�

D�

D�

A�

C�
B�

⋮  ⋮

① ���
"� ② ���

"
 ③ ���
�� ④ ��

�� ⑤ ��
�


2

v

가쯗上 : (洲二 l

ii) rsib-tjtlm.es8×3
"

iii) V73 : 1줵) = f 의 4

①
"
,

닮음이용!

디 스의 > 3 . A이재니스이귀A

,

'

,

다 3:4

1+2+7=10
3t 千沁脈訓咐

i
'

국 , =⑥
. i = 16-6×2iii. 3 -

-.it
=④"

i.
. 千忠 .

'

'

3EII A뺘6mm脯二 18-116-24EE
= 34-24=10一頊5€41 雄怖
班喆粃

✓ 一凍

/
A -4E → t.fr
偃

⇒ 넓이 : 伐一 ' 공비

∴欺訌泮仟

= feo
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27. 곡선 - � �./��의 변곡점을 A라 하자. 곡선 - � �./��

위의 점 A에서의 접선이 �축과 만나는 점을 B라 할 때,
삼각형 OAB의 넓이는? (단, O는 원점이다.) [3점]

① .
/� ② �.

/� ③ � ④ .� ⑤ �.�

28. 그림과 같이 반지름의 길이가 
인 원에 내접하고,
�AB��AC 인 삼각형 ABC가 있다. ∠BAC � �라 하고, 
점 B를 지나고 직선 AB에 수직인 직선이 원과 만나는 점 중
B가 아닌 점을 D , 직선 BD와 직선 AC가 만나는 점을 E라
하자. 삼각형 ABC의 넓이를 23�4 , 삼각형 CDE의 넓이를

53�4라 할 때, lim
�→�!
�
��×23�4

53�4 의 값은? (단, � � � � ��
� )

 [4점]

E

B

D

C

A �
23�4

53�4

① ��
� ② ��

� ③ ��
� ④ ��

� ⑤ ��



3

✓

뱌에-2기에 551N

= E2' ( 12기 ) 諸竺唱 t.ae

f. E24-2) - 2E민1-2기 ) t.SI?otT5SE0xtaE=EY4x-4)=ot
繼 燃毗

1녀
error

i. A ( 1 , E리 V

접선 : f
-이가11t이 毬北 ⇒ 成北秕

⇒ -71+1+1=0 拓式饑) sina.ge/=Ix25Qixterezxtao
쯔

e.肖斅鄕.to
i. B120 ) '"幽甕疵由

一幽 "에
'

' 1

B1201
0 (
如心 -⑤



수학영역 (미적분) 고 3
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단답형
 
29. 함수 23�4� ��/�와 실수 전체의 집합에서 미분가능한

역함수가 존재하는 삼차함수 53�4� 6��!��!7�!�이 있다.
함수 53�4의 역함수 5/�3�4에 대하여 함수 83�4를

     
83�4�

9

:

;

<
<

32∘5/�43�4 3�� � 또는 �> �4

��

�
sin�� 3�≤ �≤ �4

이라 하자. 함수 83�4가 실수 전체의 집합에서 미분가능할 때,
536!74의 값을 구하시오. (단, 6 , 7는 상수이다.) [4점]

30. 두 자연수 6 , 7에 대하여 이차함수 23�4� 6��!7가 있다.
함수 53�4를

     53�4� ln23�4/���
�
@23�4/�A

이라 하자. 실수 B에 대하여 직선 - � C53B4C와
함수 - � C53�4C의 그래프가 만나는 점의 개수를 83B4라
하자. 두 함수 53�4 , 83B4가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 53�4는 �� �에서 극솟값을 갖는다.
(나) 함수 83B4가 B � D에서 불연속인 D의 값의 개수는

"이다.

�
�

6

.�23�4���E.6/��일 때, 자연수 E의 값을 구하시오.

 [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

4
int함수

Innovation 知幷1¥상가만 아감소만
야3cm루291th

脈二 卜弘水 o

⇒ absj.tl error

미분 4G대 oomnnrnnnnnnn

연속성
( f.gl) (이 - 拗川 ㅕ牝問 牧凞彬沽慽一姚의 G비 = 0 사(fogyar-fcgi.it ⇒ 狀邦 于拙北 아 拓北爬 a,.tl .IT

4세대 (任川二 o 所門 i20
이고

가이극쇠 (쮀뻬 y ✗ 제

i꺄에 )
샤는 0.21.1 중 하나

.tt 살t의
51G에

츊:f慈※E횬i햛쳚.
" " 얜 위배

미분가능성

1kg 1g狐二GO.l.i.fi 誓앖:쓦뼤!
• ! ! 즉

, hb-icb.no

⇒ 柳叭誡平脈毓다拓二涎 f이에체야 페베뤼%%헯에에
fg 때뗴 ) - 1-2이데맹%회에가1 ) 坵似j遯北作 - 1

= 이세H -레따 (얘기
= I ( A3-2A루2at I ) - 2에

與拈 -1 ⇒ g햬 = me의9

⇒ A= q ⇒ m = 93-292+29+1
G에 A기주기주뻬 : G1시.3M루2세 = 94921+19=567+19二幾

.왜냐제루2개bilfki.si
g ( 이 = b = 1 ! ⇒ (39-3)×2-2512

if 셔 : A의

다셔.at 삐
∴ 抛二기체루께
⇒ g (Ath ) - G12 ) = Ans
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5지선다형
 
23. 두 벡터 ���� ��	 
� , ���� �
�	 ��에 대하여

두 벡터 ���와 ���가 서로 평행하도록 하는 실수 �의 값은?
 [2점]

① 
� ② 

 ③ 
� ④ 
� ⑤ 
�

24. 쌍곡선 ��
�� � � 위의 점 P��	 ��에서의 접선의 기울기가
�일 때, ��의 값은? (단, 점 P는 제�사분면 위의 점이다.)

 [3점]

① ��

� ② ��

� ③ � ④ ��


 ⑤ ��

�

2021학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역 (기하)제2 교시

1
13g남석 &은혜

垠岵

i) A가맹= 1
.
음다 .: 야재

去坮
12.4 ) = t.HN ii) 92-5=1 . 3며 i. b波 ( b>이

i) Et i.E2 뗴 9=2仁言 ab- 즉
ii) 4二比 -2k ∴ 1<=-2



수학영역 (기하) 고 3

18 20

25. 점 A��	 ��과 직선 � ���
�
�

� �
� 위의

한 점 P에 대하여 벡터 ��AP 와 직선 �의 방향벡터가
서로 수직일 때, ���OP�의 값은? (단, O는 원점이다.) [3점]

① � ② ���� ③ 
 ④ ���� ⑤ �

26. 그림과 같이 두 점 F���� 	 �� , F′�
��� 	 ��을 초점으로
하고 장축의 길이가 �인 타원이 있다. 
�FF′��PF′ , �FP����� 을 만족시키는 점 P에 대하여
점 F′ 을 지나고 선분 FP에 수직인 직선이 타원과 만나는 
점 중 제�사분면 위의 점을 Q라 할 때, 선분 FQ의 길이는?
(단, 점 P는 제�사분면 위의 점이다.) [3점]

O

�

FF′

P

Q

�

   

① � ② ��� ③ ��� ④ ��� ⑤ ����

2
or
(2.1 )

o

1기K, K뜾)

莊恨氾

ㅟ 前二 (K2
. 뿔 ) ㅗ (2.1) 一癎

⇒ (K2.※?) . (2.1) I.
21K2) te = 0 ∴ 1<=3 t.tt?=Bt5=9tE6t

ii) P13.4) 兆前巧 6tts.tt
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27. 그림과 같이 평면 ! 위에 있는 서로 다른 두 점 A , B와
평면 ! 위에 있지 않은 서로 다른 네 점 C , D , E , F가
있다. 사각형 ABCD는 한 변의 길이가 �인 정사각형이고
사각형 ABEF는 �AF���인 직사각형이다. 
정사각형 ABCD의 평면 ! 위로의 정사영의 넓이는 ��이고,
점 F의 평면 ! 위로의 정사영을 H라 하면 �FH��이다. 
정사각형 ABCD의 평면 ABEF 위로의 정사영의 넓이는?

(단, � '∠DAF' ��

) ) [3점]

!
A

B

C

D

E

F

H

① ����� ② ����� ③ ����� ④ ����� ⑤ �����

28. 그림과 같이 좌표평면에서 포물선 �� � 
�의 초점 F를
지나고 �축과 수직인 직선 ��이 이 포물선과 만나는 서로
다른 두 점을 각각 A , B라 하고, 점 F를 지나고 기울기가
* �*+ ��인 직선 ��가 이 포물선과 만나는 서로 다른
두 점을 각각 C , D라 하자. 삼각형 FCA의 넓이가 삼각형
FDB의 넓이의 �배일 때, *의 값은? (단, 두 점 A , C 는
제�사분면 위의 점이고, 두 점 B , D는 제
사분면 위의
점이다.) [4점]

FO �

C

D

A

B

�

�� � 
�

�� ��

① ��
��� ② � ③ ��

��� ④ ��
��� ⑤ ��

���

3

}ㅫ
의8

T) (OS 늘 ∴ 0=600
-t.TT/o 瞬唾215t /

T12 ) r
"
며" 一冷6) ② 1표300T H※ 호주 36×10530=1815 자 5t

38 60
, y

'
by 215t :5E2th

T T) 10t5다자t5t2
1만2-8E0

i.七浩
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단답형
 
29. 그림과 같이 

     �AB�
 , �CD��, �BC��BD�
���

인 사면체 ABCD에 대하여 직선 AB와 평면 ACD는 서로
수직이다. 두 선분 CD , DB의 중점을 각각 M , N이라
할 때, 선분 AM 위의 점 P에 대하여 선분 DB와 선분
PN은 서로 수직이다. 두 평면 PDB와 CDB가 이루는
예각의 크기를 .라 할 때, 
�cos�.의 값을 구하시오. [4점]

B

A

C

D

M N

P

30. 평면 위에 

   �OA��2���� , �AB�
 , ∠COA� ��
) , ∠A�∠B� ��

)

를 만족시키는 사다리꼴 OABC 가 있다. 선분 AB를 지름으로
하는 원 위의 점 P에 대하여 ��OC⋅��OP 의 값이 최대가
되도록 하는 점 P를 Q라 할 때, 직선 OQ가 원과 만나는
점 중 Q가 아닌 점을 D라 하자. 원 위의 점 R 에 대하여
��DQ⋅��AR 의 최댓값을 5이라 할 때, 5�의 값을 구하시오.

 [4점]

BC

O A

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

4

☆C0QDB이찾기 !

Solution#01) Q

"

I
澍

68/n :② 肅必

i.
炅i汶 .no

兮幷 '

쩋
.EC/

訪
△
__

쌴
>
osa 含
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